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平成 31年第１回玉城町議会定例会会議録（第１号） 

 

１ 招集年月日  平成 31年 3月 5日（火） 

２ 招集の場所  玉城町議会本会議場 

３ 開   議  平成 31年 3月 5日（火）（午前９時 00分） 

４ 出席議員  （12名） 

   １番 津田久美子   ２番 江島 高明   ３番 山路 善己 

５番 井上 容子   ６番 竹内 正毅   ７番 中西 友子 

８番 北   守    ９番 坪井 信義  １０番 奥川 直人 

        １１番 山口 和宏  １２番 風口  尚  １３番 小林  豊 

５ 欠席議員  なし 

６ 地方自治法第 121条の規定により説明のため出席した者の職・氏名 

町 長 辻村 修一  副 町 長 田間 宏紀  教 育 長 中西  章 

会計管理者 東  博明  総務政策課長 中西  元  税務住民課長 北岡  明  

保健福祉課長 藤川  健  産業振興課長 西野 公啓  建設課長 中村 元紀  

教育事務局長 中西  豊  上下水道課長 真砂 浩行  病院老健事務局参事 田村優（欠席）  

病院老健事務局長 中世古憲司    地域づくり推進室長 里中 和樹  生活環境室長 見並 智俊 

監査委員 中村  功   

７ 職務のため出席した者の職・氏名 

議会事務局長 山下 健一  同 書 記 川口 文香  同 書 記 上村 文彦  

 

８ 議事日程 【議案の上程】 

第 １ 会議録署名議員の指名 
  

５番  井上 容子  君 
  

６番  竹内 正毅  君 

第 ２ 議案第 １号 玉城町自転車等の放置防止に関する条例の制定について 

第 ３ 議案第 ２号 玉城町法定外公共物の管理に関する条例の制定について 

第 ４ 議案第 ３号 玉城町職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部改正について 

第 ５ 議案第 ４号 委員会の委員等の報酬及び費用弁償に関する条例の一部改正について 

第 ６ 議案第 ５号 町長、副町長及び教育長の給料並びに旅費等に関する条例の一部改正に

ついて 

第 ７ 議案第 ６号 玉城町職員の旅費に関する条例の一部改正について 

第 ８ 議案第 ７号 玉城町手数料徴収条例の一部改正について 
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第  ９ 議案第 ８号 玉城町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める

条例の一部改正について 

第１０ 議案第 ９号 玉城町国民健康保険条例の一部改正について 

第１１ 議案第１０号 玉城町農業集落排水処理施設の設置及び管理に関する条例の一部改正

について 

第１２ 議案第１１号 玉城町農業集落排水事業分担金徴収条例の一部改正について 

第１３ 議案第１２号 玉城町水道事業の設置等に関する条例の一部改正について 

第１４ 議案第１３号 玉城町水道事業分担金徴収条例の一部改正について 

第１５ 議案第１４号 玉城町水道法施行条例の一部改正について 

第１６ 議案第１５号 玉城町下水道事業の設置等に関する条例の一部改正について 

第１７ 議案第１６号 玉城町下水道事業受益者負担金徴収条例の一部改正について 

第１８ 議案第１７号 平成３０年度玉城町一般会計補正予算（第４号） 

第１９ 議案第１８号 平成３０年度玉城町国民健康保険特別会計補正予算（第４号） 

第２０ 議案第１９号 平成３０年度玉城町住宅新築資金等貸付事業特別会計補正予算（第２

号） 

第２１ 議案第２０号 平成３０年度玉城町山村振興事業特別会計補正予算（第３号） 

第２２ 議案第２１号 平成３０年度玉城町農業集落排水事業特別会計補正予算（第２号） 

第２３ 議案第２２号 平成３０年度玉城町介護保険特別会計補正予算（第４号） 

第２４ 議案第２３号 平成３０年度玉城町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号） 

第２５ 議案第２４号 平成３０年度玉城町病院事業会計補正予算（第１号） 

第２６ 議案第２５号 平成３０年度玉城町水道事業会計補正予算（第３号） 

第２７ 議案第２６号 平成３０年度玉城町介護老人保健施設事業会計補正予算（第１号） 

第２８ 議案第２７号 平成３０年度玉城町下水道事業会計補正予算（第３号） 

第２９ 議案第２８号 平成３１年度玉城町一般会計予算 

第３０ 議案第２９号 平成３１年度玉城町国民健康保険特別会計予算 

第３１ 議案第３０号 平成３１年度玉城町住宅新築資金等貸付事業特別会計予算 

第３２ 議案第３１号 平成３１年度玉城町山村振興事業特別会計予算 
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第３３ 議案第３２号 平成３１年度玉城町農業集落排水事業特別会計予算 

第３４ 議案第３３号 平成３１年度玉城町介護保険特別会計予算 

第３５ 議案第３４号 平成３１年度玉城町後期高齢者医療特別会計予算 

第３６ 議案第３５号 平成３１年度玉城町病院事業会計予算 

第３７ 議案第３６号 平成３１年度玉城町水道事業会計予算 

第３８ 議案第３７号 平成３１年度玉城町介護老人保健施設事業会計予算 

第３９ 議案第３８号 平成３１年度玉城町下水道事業会計予算 

 

（午前９時 00分 開議） 

◎開会の宣告                           

○議長（山口 和宏）開会いたします。ただ今の出席議員数は、12名で定足数に達してお

ります。よって、平成３１年第１回玉城町議会定例会を開会いたします。開会にあたり、

町長より定例会招集の挨拶があります。 

町 長  辻 村  修 一 君 

○町長（辻村 修一）平成 31 年第１回玉城町議会定例会開会にあたり挨拶を申し上げま

すと伴に、町政運営に関する基本的な考え方及び主要な施策の概要の一端を申し述べ、

議員の皆さま方をはじめ、町民の皆さまのご理解ご協力を賜りたいと考えております。 

間もなく新しい時代が幕を開けようとしておる訳であります。平成の時代を振り返り

ますと、「平成の大合併」で「単独」を選択してからの十数年、玉城らしさを求め、自

主自立に向けた取組みに重点を置いて町政を推進してまいりました。教育・福祉の充実、

産業力の向上、協働のまちづくりの推進などいわゆる「ソフト事業」に力を注ぎ、健全

財政を保ちつつ、町民の皆様とのつながりを一歩一歩深めてまいりました。おかげさま

で皆様のご協力のもと、自他ともに「選んでいただけるまち」に成長してまいりました。

また、平成２９年の台風では、これまで経験したことのない災害に見舞われ、大きな被

害を受けました。失ったものの大きさを肝に銘じ、更に強い、新時代にふさわしい玉城

を築いていかなければなりません。 

  激動する社会情勢の中、これまでの実績を踏まえ、これからの町の未来を考えたとき、

今年は「つなぐ」ということを大切にしながら町政を進めてまいりたいと考えておりま

す。 

本年は「第５次玉城町総合計画・後期基本計画」の４年目であり、また「玉城町まち・

ひと・しごと創生総合戦略」の仕上げにあたる年でもあります。掲げております目標の

達成に向け全力を傾注するとともに、しっかりと振り返りを行い、次代につなぐ準備を

してまいります。また、今年は熊野古道世界遺産登録１５周年や久野城主入城４００年
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など節目にあたる記念年であることから、周辺の動きも注視しながら各事業の実施に合

わせて記念事業を展開してまいります。 

  さて、昨年を振り返りますと、全国各地で地震災害、台風や集中豪雨等による風水害

が発生し多くの尊い命や財産が失われております。当町においても一昨年の大災害を教

訓に防災対策室を設置し、自助・共助を高める取り組みを積極的に推進するとともに、

水位計カメラの設置や準用河川の改修などの基盤整備を進めるなど、防災減災の取組み

を強化してきたところであります。今一度地域でのつながりを見つめなおし、より強靭

な防災減災対策につなげてまいります。 

  また、昨今、子どもたちを取り巻く環境の中で、大変心痛む事件が各地で発生してい

ます。子どもは未来へつなぐ地域の宝であり、私たち大人が責任をもって育んでいかな

ければなりません。子どもたちの活躍はまちの誇りであり、親御さんの健康はまちの元

気そのものであります。こういった課題に対応すべく地域共生室を設置しており、教育

委員会とも連携をしながら、地域でともに支え合い、健康で安心して子供たちを生み育

て、次世代へつないでいける子育て環境の整備に万全の対策を講じてまいります。 

  また、人口減少問題が社会化する中、当町においても他人事ではなく、大変憂慮する

問題であります。時代に応じた人と人のつながりや地域のつながりを模索しつつ、移住

定住策を重点的に推進するため、地域づくり推進室を設置し、庁内プロジェクトや地域

の大学と連携し取組みを進めてきました。これまで以上に「選んでいただける玉城町」

を目指して、コミュニティを重視した取組みを支援してまいります。 

  また昨年、田丸城が続日本１００名城に選定されて以来、全国各地から当地への訪問

が盛んであります。先人から受け継がれた町の歴史資源を有効活用するとともに、こう

した取組みを拡げ、金森得水翁の遺していただいた「玄甲舎」や他の歴史遺産とつなぐ

ことで、文化の薫り高いまちづくりを進めてまいります。 

また、昨年１０月に町外から優良企業２社が下外城田地域に立地され、今年から本格

稼働されると伺っております。三重県南部地域の雇用拡大や活性化に大きな期待を寄せ

るとともに、他の企業同様、末永い立地につながるよう支援してまいります。 

冒頭で述べたとおり、平成３１年度は新たな元号が始まる年であり、新しい気持ちで、

これまで以上に町民の皆さんの、安全・安心な暮らしのためになすべきことは何か、未

来にどうつないでいくべきかを考え、日々の業務に取り組んでまいります。 

以上のことを踏まえ、新年度予算では、限られた財源を重点的かつ効率的に配分し、

玉城町の個性を活かし、更なる創意工夫のもと将来的に持続可能な行財政運営を図るこ

とを目指し編成をいたしました。 

  まず、「ふるさとに誇りを持ち、住み続けられるまちづくり」では、英語検定に対する

補助や学習支援員の増員、また、有田地区の放課後児童クラブ「いなほの郷」の増築、

更に下外城田小学校のグラウンド整備をはじめ、田丸小学校体育館そしてプールの修繕、
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各保育所・各小学校・中学校の備品を充実してまいります 

次に、「みんなが健康で、ともに支え合う安全・安心なまちづくり」では、産婦健康

診査や風しん抗体検査の新規実施及び歯科検診の充実してまいります。 

また、外城田川防災対策事業をはじめ、伊勢市消防署玉城出張所建替えに伴う設計、

防災行政無線のデジタル化に伴う設計ほか、引き続き元気づくりシステムのキャンパス

化の拡充を図ってまいります。 

次に、「産業のバランスを保ち、地域経済と雇用が安定したまちづくり」では、６次

化支援事業補助金、後継者対策補助金、畜産環境衛生事業補助金などを実施してまいり

ます。 

また、引き続き６次産業化講座受講者への支援・玉城町商工会と連携した創業支援、

ふるさと納税制度を活用した地元産品のＰＲと玉城ファンづくりを充実してまいりま

す。 

次に、「環境と共生し、持続的に発展できるまちづくり」では、玉城町自転車等の放

置防止に関する条例を制定し駅前の環境美化に努めるとともに、現在職員で行っている

町をきれいにする運動の拡充を図ってまいります。 

また、町のシンボル田丸城址と合わせて歴史文化遺産を一体的な整備・活用となるよ

う、町指定文化財｢玄甲舎｣エリアに集客交流施設を設置するとともに、周辺の修景整備

を図ってまいります。更にはかねてより取組んできた鳥名子舞の復活について、県外で

の初公演に向けて事業を推進してまいります。 

最後に、「協働のもとで進める効率的なまちづくり」では、地域を元気にする活動を

支援し、人と人との「つながり」を大切にして、地域振興や交流の場づくりなどの、活

動を支援して参ります。 

以上、「第５次玉城町総合計画・後期基本計画」の基本構想に沿っての、考え方の一

端を申し述べさせていただきました。 

議員の皆様並びに町民の皆様方のご理解とご協力を心からお願いいたしまして、平成

３１年第１回玉城町議会定例会開会にあたっての挨拶とさせていただきます。 

 

○議長（山口 和宏）これから、本日の会議を開きます。本日の議事日程は、お手元に配

布のとおりです。 

 

◎日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（山口 和宏）日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

本日の会議録署名議員は会議規則第 127条の規定により議長において 

   ５番  井上 容子  君     ６番  竹内 正毅   君 

の２名を指名します。 
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◎日程第２ 会期の決定の件 

○議長（山口 和宏）次に 日程第２、「会期の決定の件」を議題にします。お諮りします。

今期、定例会の会期は、本日から３月１９日までの１５日間にしたいと思います。これ

に、ご異議ありませんか。（異議なしの声あり）「異議なし」と認めます。したがって、

会期は、本日から３月１９日までの１５日間に決定しました。なお、会期中の会議予定

につきましては、先日配布しました会期日程案のとおりですので、ご了承願います。 

 

◎日程第３  諸般の報告 

○議長（山口 和宏）次に、日程第３、諸般の報告をします。監査委員から、報告第１号 

平成３０年１１月分、ないし、平成３１年１月分に関する例月出納検査の結果報告書の

提出がありましたので、その写しをお手元に配布しました。                                      

次に、議員の閉会中の辞職許可報告を行います。前川さおり君から議員の辞職願が平

成３１年２月１５日に提出され、同日付けで議員辞職を許可しました。 

また、別紙のとおり、一般財団法人 日本熊森(くまもり)協会 会長 室谷(むろや) 

悠子(ゆうこ)氏から 奥山等のスギ・ヒノキ放置人工林を、森林環境譲与税（仮称）で

順次計画的に皆伐(かいばつ)を進め、天然林に戻すことを求める陳情書が提出されまし

たが、議会運営委員会で協議の結果、その写しを配布することとしましたのでご了承願

います。 

以上で、諸般の報告を終わります。 

 

◎日程第４ 諮問第１号の上程 

○議長（山口 和宏）次に、日程第４、諮問第１号人権擁護委員の推薦につき意見を求め

ることについてを議題にします。町長より提案理由の説明を求めます。 

○議長（山口 和宏）町長辻村修一君 

○町長（辻村 修一）諮問第１号 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて

の提案理由を申し上げます。平成３１年６月３０日付けをもって、人権擁護委員立花直

樹氏の任期が満了するので、後任として守野敦子氏を委員として推薦をお願いをするも

のであります。人権擁護委員法第６条第３項の規定により議会の意見をお願いをするも

のであります。何卒よろしくお願いします。 

○議長（山口 和宏）提案理由の説明は終わりました。これから質疑を行います。発言を

許します。（なしの声あり）質疑なしと認め、質疑を終了します。本案については、討

論を省略したいと思います。これにご異議ありませんか。（異議なしの声あり）異議な

しと認めます。これから、諮問第１号人権擁護委員の推薦につき意見を求めることにつ

いてを採決します。この採決は、起立によって行います。諮問第１号人権擁護委員の推
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薦につき意見を求めることについて、原案のとおり推薦することに同意の方は、起立願

います。起立全員です。したがって、諮問第１号人権擁護委員の推薦につき意見を求め

ることについては原案のとおり同意することに決定しました。 

 

◎日程第５議案第１号ないし日程第６議案第２号の上程 

○議長（山口 和宏）次に、日程第５議案第１号玉城町自転車等の放置防止に関する条例

の制定についてないし日程第６議案第２号玉城町法定外公共物の管理に関する条例の

制定についてを一括議題にします。町長より提案理由の説明を求めます。 

○議長（山口 和宏）町長辻村修一君 

○町長（辻村 修一）議案第１号玉城町自転車等の放置防止に関する条例の制定について、

提案理由を申し上げます。本議案は、公共の場所における自転車等の放置の防止に関し

必要な事項を定めることにより、通行機能の確保及び町民生活の安全を図るとともに、

快適な生活環境を確保するため、本条例を制定しようとするものであります。なお、詳

細は、税務住民課生活環境室長から説明いたさせます。 

次に、議案第２号玉城町法定外公共物の管理に関する条例の制定について、提案理由

を申し上げます。本議案は公共物のひとつである法定外公共物の管理及び使用について

必要な事項を定め、本町が所有する法の適用を受けない道路や水路等の適正な管理を行

うため本条例を定めようとするものであります。なお、詳細につきましては、建設課長

から説明いたさせます。 

○議長（山口 和宏）税務住民課生活環境室長 見並智俊 君 

〇税務住民課生活環境室長（見並智俊）それでは議案第１号玉城町自転車等の放置防止に

関する条例の制定について補足説明を申し上げます。条例改正議案の 3ページをお開き

ください。 

  第 1条では通行機能の確保及び町民生活の安全を図るとともに安全で快適な生活環境

を確保することを目的としております。 

  第 2条では自転車等、放置、店舗等の用語の定義を定めております。 

  第 3条では町長の責務、第 4条では町民の責務、第 5条では利用者等の責務、第 6条

では自転車等の小売を業とする者の責務、第 7条では施設の設置者の責務をそれぞれ定

めています。第 8 条では自転車等の放置の禁止について定めています。第 9 条、第 10

条では公共の場所、自転者等駐車場に放置されている自転車等の措置について定めてい

ます。第 11条では第 9条第 10条に基づいて撤去した自転車等の保管や保管場所につい

て告示で定めています。第 12 条では保管自転車等の利用者等の確認や返還通知につい

て定めています。第 13条では、保管自転車等の返還について定めています。第 14条で

は、告示の日から規則で定める期間を経過してもなお保管自転車等を返還することがで

きない場合の措置について定めています。第 15 条では利用者等から保管自転車等の撤
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去、保管等に要する費用を徴収する額を定めています。 

  以上補足説明と定めています。 

  よろしくご審議の上ご承認賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（山口 和宏）建設課長 中村元紀 君 

〇建設課長（中村 元紀） 議案第２号玉城町法定外公共物の管理に関する条例の制定に

ついて、補足説明を申し上げます。 

  条例改正議案 9ページをご覧ください。 

  第 1条では、本条例の制定の趣旨を。本町における法定外公共物の管理について必要

な事項を定めるものとするとしてございます。 

第 2条では法定外公共物の定義を。法の適用を受けない道路、河川、水路、ため池等

で町が使用する敷地のものと定めてございます。 

第 3条では禁止される行為としまして法定外公共物を損傷すること。土砂、竹木、ご

みなどを投棄すること。また、法定外公共物の保全は利用に支障を及ぼすおそれのある

ことについて禁止することと定めてございます。 

第 4条では占用しようとするものは町長の許可を受けなければならないと定めてござ

います。 

第 5条では、国や地方公共団体等が占用する場合については町長に協議をすることが

できるとございます。 

10ページをご覧ください。 

第 6条では許可に際して条件を付すことができるとしてございます。 

第 7条では許可の期間を原則 5年以内と定めてございます。 

第 8 条から第 10 条では占用料について定めてございますが、道路占用料徴収条例の

規定を準用してございます。 

第 11条では占用物件を常に良好な状態に維持管理するように定めてございます。 

第 12 条では占用期間が満了または廃止したときは原状に回復するように定めてござ

います。 

第 13 条では現状に影響を及ぼす工事をする場合には町長の承認を受けなければなら

ないとしてございます。 

第 14条では権利の譲渡の禁止を。第 15条では取り消しのできる規定、その場合の処

置を定めてございます。 

第 16条では損害賠償を。第 17条では規則任をしてございます。 

附則において、本条例の施行期日を平成 31年 4月 1日と定めてございます。 

以上第２号の補足説明とさせていただきます。 

よろしくご審議のうえご承認賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（山口 和宏）提案理由の説明は終わりました 



9 

 

◎日程第７議案第３号ないし日程第２０議案第１６号の上程 

○議長（山口 和宏）次に、日程第７議案第３号玉城町職員の勤務時間、休暇等に関する

条例の一部改正についてないし日程第２０議案第１６号玉城町下水道事業受益者負担金

徴収条例の一部改正について を一括議題にします。 

町長より提案理由の説明を求めます。 

○議長（山口 和宏）町長辻村修一君 

○町長（辻村 修一）議案第３号玉城町職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部改正

について、提案理由を申し上げます。本議案は、働き方改革を推進するための関係法律の

整備に関する法律が平成３１年４月から施行されることを受け、国家公務員においても超

過勤務命令を行うことができる上限を定める措置が講じられることに伴い、国家公務員に

準ずる措置を講じるための規定を整備するため、所要の改正を行うものであります。なお、

補足説明は省略させていただきます。 

 

次に、議案第４号委員会の委員等の報酬及び費用弁償に関する条例の一部改正について

の提案理由を申し上げます。現在、小中学校の学校医健診においては、内科・眼科・耳鼻

咽喉科について実施していますが、これまで眼科医、耳鼻咽喉科医については委託料とし

て対応していました。今般、伊勢地区医師会より学校医として委嘱要請があったため、報

酬額を改定するとともにこの位置づけを整理したことにより、条例改正が必要となったも

のです。なお、補足説明は省略させていただきます。 

 

次に、議案第５号町長、副町長及び教育長の給料並びに旅費等に関する条例の一部改正

について、提案理由を申し上げます。本議案は、現規定の宿泊料及び車賃について、実勢

や県及び県内市町の状況を鑑み、所要の改正を行うものであります。 なお、補足説明は

省略させていただきます。 

 

次に、議案第６号玉城町職員の旅費に関する条例の一部改正について、提案理由を申し

上げます。本議案は、現規定の宿泊料及び車賃について、実勢や県及び県内市町の状況を

鑑み、所要の改正を行うものであります。なお、補足説明は省略させていただきます。 

 

次に、議案第７号玉城町手数料徴収条例の一部改正について、提案理由を申し上げます。 

本議案は、玉城町自転車等の放置防止に関する条例の制定に伴い自転車等撤去手数料を新

たに定める必要があるため、所要の改正を行うものであります。なお、補足説明は省略さ

せていただきます。 

 

次に、議案第８号玉城町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める
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条例の一部改正について、提案理由を申し上げます。本議案は学校教育法の改正により専

門職大学の制度が設けられることに伴い、放課後児童支援員の基準を改める必要があるた

め、所要の改正を行うものであります。なお、補足説明は省略させていただきます。 

 

次に、議案第９号玉城町国民健康保険条例の一部改正について、提案理由を申し上げま

す。本議案は、平成３１年度税制改正の大綱において、国民健康保険税の課税限度額を引

き上げるとともに、国民健康保険税の軽減措置について、５割軽減及び２割軽減の対象世

帯に係る所得判定基準を改正することとされたことに伴い、国民健康保険料についても同

様の措置を講ずるため、所要の改正を行うものであります。なお、補足説明は省略させて

いただきます。 

 

次に、議案第１０号玉城町農業集落排水処理施設の設置及び管理に関する条例の一部改

正について、提案理由を申し上げます。本議案は、農業集落排水事業の使用料金について、

現在、料金に消費税相当額を含む内税方式として総額表示しておりますが、今回、外税方

式に改め、現行料金から消費税相当額を差し引いた金額に改定するものです。なお、詳細

につきましては、上下水道課長から説明いたさせます。 

 

次に、議案第１１号玉城町農業集落排水事業分担金徴収条例の一部改正について、提案

理由を申し上げます。本議案は、農業排水事業の受益者分担金について、現在、受益者分

担金に消費税相当額を含む内税方式として総額表示しておりますが、今回、外税方式に改

め、現行料金から消費税相当額を差し引いた金額に改定するものであります。なお、詳細

につきましては、上下水道課長から説明いたさせます。 

 

次に、議案第１２号玉城町水道事業の設置等に関する条例の一部改正について、提案理

由を申し上げます。本議案は、水道使用料金について、現在、水道使用料金に消費税相当

額を含む内税方式として総額表示しておりますが、今回、外税方式に改め、現行料金から

消費税相当額を差し引いた金額に改定するものです。なお、詳細につきましては、上下水

道課長から説明をさせます。 

 

次に、議案第１３号玉城町水道事業分担金徴収条例の一部改正について、提案理由を申

し上げます。本議案は、水道加入者分担金について、現在、水道加入者分担金に消費税相

当額を含む内税方式として総額表示しておりますが、今回、外税方式に改め、現行料金か

ら消費税相当額を差し引いた金額に改定するものです。なお、詳細につきましては、上下

水道課長から説明いたさせます。 
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次に、議案第１４号玉城町水道法施行条例の一部改正について、提案理由を申し上げま

す。本議案は、学校教育法の一部改正及び技術士施行規則の一部改正に伴い、布設工事監

督者資格要件及び水道技術管理者の資格要件について、所要の改正を行うものであります。

なお、詳細につきましては、上下水道課長から説明いたさせます。 

 

次に、議案第１５号玉城町下水道事業の設置等に関する条例の一部改正について、提案

理由を申し上げます。本議案は、下水道使用料金について、現在、下水道使用料金に消費

税相当額を含む内税方式として総額表示しておりますが、今回、外税方式に改め、現行料

金から消費税相当額を差し引いた金額に改定するものです。なお、詳細につきましては、

上下水道課長から説明いたさせます。 

 

次に、議案第１６号玉城町下水道事業受益者負担金徴収条例の一部改正について、提案

理由を申し上げます。本議案は、下水道受益者負担金について、現在、受益者負担金に消

費税相当額を含む内税方式として総額表示しておりますが、今回、外税方式に改め、現行

料金から消費税相当額を差し引いた金額に改定するものです。なお、詳細につきましては、

上下水道課長から説明をいたさせます。以上よろしくお願いを申し上げます。 

 

○議長（山口 和宏）上下水道課長 真砂浩行 君 

〇上下水道課長（真砂 浩行）所管いたします議案第 10号から議案第 16号までの補足説

明を申し上げます。41ページお願いいたします。 

  初めに、議案第 10 号 玉城町農業集落排水処理施設の設置及び管理に関する条例の

一部改正について説明いたします。 

  現行料金は内税方式の総額表示の料金価格であります。すでに外税価格である近隣他

市町の状況を鑑み、これまでの消費税相当額を含む総額表示であったため、消費税相当

額については徴収した料金から支払っておりました。本来消費税及び地方消費税は利用

者が負担すべき税であり、消費税相当額と料金本体価格を分離し内訳を明確化するもの

であります。このことから使用料金について、外税方式に改めるものです。今回、現行

料金から、消費税相当額を差し引いた金額に改正いたします。改正後の料金算出につき

ましては使用料を乗じた重量料金に基本料金を加えた合計額に消費税相当額を加算し

ます。また、端数については１円未満のものを切り捨て、計上いたします。外税化する

ことに伴い、今後改正される消費税増税分については上乗せする予定でございます。 

   

  続きまして、45ページお願いいたします。 

  議案第１１号 玉城町農業集落排水事業分担金徴収条例の一部改正について、提案説

明を申し上げます 
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 受益者分担金についても同様、外税方式に改めるものです。 

 今回、現行受益者分担金から消費税相当額を差し引いた金額に改正いたします。 

 改正後の受益者分担金の算出につきましは、受益者分担金の合計額に消費税相当額を加

算します。また、端数については１円未満のものを切り捨て計上いたします。 

 外税化することに伴い、後改正される消費税増税分については上乗せする予定でござい

ます。 

 

  続きまして、議案第 12号 玉城町水道事業の設置等に関する条例の一部改正について、

提案説明を申し上げます 

  使用料金についても同様、外税方式に改めるものです。今回現行料金から消費税を差

し引いた金額に改正いたします。改正後の料金算出につきましては、使用料を乗じた重

量料金に基本料金を加えた合計額に消費税相当額を加算します。また端数については１

円未満のものを切り捨て計上いたします。外税化することに伴い、後改正される消費税

増税分については上乗せする予定でございます。 

 

  53ページお願いします。   

  続きまして、議案第１３号玉城町水道事業分担金徴収条例の一部改正について、補足

説明を申し上げます。水道加入者分担金についても同様に外税方式に改めるものです。 

  今回現行分担金から消費税を差し引いた金額に改正いたします。改正後の水道加入者

分担金の算出につきましては、水道加入者分担金の合計額に消費税相当額を加算します。

また端数については１円未満のものを切り捨て計上いたします。外税化することに伴い、

今後改正される消費税増税分については上乗せする予定でございます。 

 

  57ページお願いします。 

  続きまして、議案第１４号玉城町水道法施行条例の一部改正について、補足説明を申

し上げます。学校教育法一部改正に伴い、技術士法施行規則一部を改正する省令が平成

31年４月から施行される予定です。これに伴い専門科目について専門の 20部門、96科

目のところ、20 部門 69 科目にくくられることとされ、上下水道部門についても選択科

目の水道環境が上水道及び工業用水道に統合されることから、これをふまえ、布設工事

監督者の資格及び水道技術管理者の資格要件について所要の改正を行うものでござい

ます。 

 

  61ページお願いします。 

  続きまして、議案第１５号玉城町下水道事業の設置等に関する条例の一部改正につい

て、補足説明を申し上げます。 
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  使用料金についても先ほど説明いたしました内容と同様に外税方式に改めるものです。 

  今回現行料金から消費税相当額を差し引いた金額に改正いたします。改正後の料金算

出につきましては、使用料を乗じた重量料金に基本料金を加えた合計額に消費税相当額

を加算します。また端数については１円未満のものを切り捨て計上いたします。外税化

することに伴い、今後改正される消費税増税分については上乗せする予定でございます。 

 

  65ページお願いします 

続きまして、議案第１６号玉城町下水道事業受益者負担金徴収条例の一部改正につい

て、補足説明を申し上げます。 

  受益者負担金についても同様、外税方式に改めるものです。 

 今回、現行受益者負担金から消費税相当額を差し引いた金額に改正いたします。 

 改正後の受益者負担金の算出につきましは、受益者負担金の合計額に消費税相当額を加

算します。また、端数については１円未満のものを切り捨て計上いたします。 

 外税化することに伴い、今後改正される消費税増税分については上乗せする予定でござ

います。 

 以上補足説明を行いました議案第１０号から議案第１６号までの補足説明を終了い

たします。よろしくご審議のうえご承認賜りますようお願いいたします。 

 

○議長（山口 和宏）提案理由の説明は終わりました。 

 

◎日程第２１議案第１７号ないし日程第３１議案第２７号の上程 

○議長（山口 和宏）次に、日程第２１議案第１７号平成３０年度玉城町一般会計補正予

算（第４号）ないし、日程第３１議案第２７号平成３０年度玉城町下水道事業会計補正

予算（第３号）を一括議題にします。町長より提案理由の説明を求めます。 

○議長（山口 和宏）町長辻村修一君 

○町長（辻村 修一）議案第１７号平成３０年度玉城町一般会計補正予算（第４号）につ

いて、提案理由を申し上げます。今回の補正予算は、歳入歳出それぞれ３千４１万８千円

を追加し、予算総額を５９億１千４１万８千円とするものであります。その主なものとい

たしまして、歳入につきましては、堅調な町内企業の動向を踏まえ、１２月補正に続き法

人町民税の増額を見込むほか、たばこ税、配当割交付金、ふるさと応援寄附金などについ

て収入実績により増額計上しております。歳出につきましては、総務費で町債管理基金・

活性化対策基金・ふるさと応援基金などへの積立金、コンビニ収納に対応するための電算

委託料、商工費でふるさと寄付金報償費を増額計上しております。また教育費では、玉城

中学校講堂の空調設備改修工事請負費のほか、各小中学校の修繕料・備品購入費を増額計

上しております。この他、歳入歳出とも実績精査による補正を行っております。 
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次に、繰越明許費の補正でございます。新規に農林水産費、農業振興経費のほか８事業

を追加し、土木費・河川総務費で繰越額の増額をお願いしております。なお、詳細につき

ましては、副町長から説明をさせます。 

 

次に、議案第１８号平成３０年度玉城町国民健康保険特別会計補正予算（第４号）につ

いて、提案理由を申し上げます。今回の補正予算は、年度末における精査に基づき、各科

目において過不足を調整するもので、歳入歳出それぞれ７４６万４千円を減額し、予算総

額を１４億９千２２１万８千円とするものであります。なお、詳細につきましては、保健

福祉課長から説明させます。 

 

次に、議案第１９号平成３０年度玉城町住宅新築資金等貸付事業特別会計補正予算（第

２号）について、提案理由を申し上げます。今回の補正予算は、歳入歳出それぞれ５千円

を減額し、予算総額を２千８百１９万９千円とするものであります。その内容につきまし

ては、歳入で、住宅新築資金等償還推進助成事業補助金５千円の減額によるものです。ま

た、歳出につきましては、歳入と同額を役務費から減額いたすものであります。なお、補

足説明は省略させていただきます。 

 

次に、議案第２０号平成３０年度玉城町山村振興事業特別会計補正予算（第３号）につ

いて、提案理由を申し上げます。今回の補正予算は、年度末における精査に基づき、各科

目において過不足を調整するもので、歳入歳出それぞれ１６３万円を減額し、予算総額を

５千３１３万７千円とするものであります。なお、詳細につきましては、産業振興課長か

ら説明いたさせます。 

 

次に、議案第２１号平成３０年度 玉城町農業集落排水事業特別会計補正予算（第２号）

について提案理由を申し上げます。今回の補正予算は、年度末における精査に基づき、歳

入で負担金及び使用料等の減額、繰入金の減額で合計３６９万８千円を減額し、歳出でも

同額の３６９万８千円を減額して、歳入歳出の総額をそれぞれ９千１４４万６千円とする

ものであります。なお、詳細につきましては、上下水道課長から説明いたさせます。 

 

次に、議案第２２号平成３０年度玉城町介護保険特別会計補正予算（第４号）について、

提案理由を申し上げます。今回の補正予算は、年度末における精査に基づき、各科目にお

いて過不足を調整するもので、歳入歳出それぞれ６９３万５千円を減額し、予算総額を１

４億１千３４１万３千円とするものであります。なお、詳細につきましては、保健福祉課

長から説明をさせます。 
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次に、議案第２３号平成３０年度玉城町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）に

ついて、提案理由を申し上げます。今回の補正予算は、年度末における精査に基づき、各

科目において過不足を調整するもので、歳入歳出それぞれ ５７５万７千円を増額し、予

算総額を２億９千３７６万円とするものであります。なお、詳細は、保健福祉課長から説

明いたさせます。 

 

次に、議案第２４号平成３０年度玉城町病院事業会計補正予算（第１号）について提案

理由を申し上げます。今回の補正予算は、年度末における精査に基づき、業務予定量及び

予算の調整を行うもので、収益的収支において、収入で２千４１５万１千円増の６億２千

６１０万２千円、支出で６千２１５万２千円減の６億８千１３６万５千円とするものであ

ります。また、資本的収支においては、収入で２４０万９千円減の２千４１６万８千円、

支出で、１４９万８千円増の５千５２０万３千円とするものであります。なお、詳細につ

きましては、病院老健事務局長から説明いたさせます。 

 

次に、議案第２５号平成３０年度玉城町水道事業会計補正予算（第３号）について、提

案理由を申し上げます。今回の補正予算は、年度末における精査に基づき、給水量の増加

による業務の予定量の補正と予算の調整を行うもので、収益的収支において、収入で９８

１万８千円増額の３億２千７５５万円、支出で、８４万４千円の減額の２億９千５百９４

万３千円とするものです。また、資本的収支では、収入で１３９万増額の８８２万３千円

とし、支出で２千８０４万８千円を減額して１億４千８１１万５千円とするものです。 

なお、詳細につきましては、上下水道課長から説明をいたさせます。 

 

次に、議案第２６号平成３０年度玉城町介護老人保健施設事業会計補正予算（第１号）

について提案理由を申し上げます。今回の補正予算は、年度末における精査に基づき、年

間予算の調整をいたすものであります。収益的収支において、施設事業収益で３８４万９

千円増額し３億７千２４５万８千円に、施設事業費用で２８万円減額し、３億９千１９３

万５千円とするものでございます。なお、詳細につきましては、病院老健事務局長から説

明いたさせます。 

 

次に、議案第２７号平成３０年度玉城町下水道事業会計補正予算（第３号）について、

提案理由を申し上げます。今回の補正予算は、年度末における精査に基づき、収益的収支

において、収入で１千７百５４万円減額の４億４千９８１万８千円、支出で１千５３６万

７千円を減額して、５億７千５７万円とするものです。また、資本的収支では、収入で６

３１万６千円の増額、支出で同額の６３１万６千円を増額し、資本的収入及び支出をそれ

ぞれ５億２千９５万５千円とするものです。なお、詳細につきましては、上下水道課長か
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ら説明をいたさせます。以上よろしくお願いを申し上げます。 

○議長（山口 和宏）副町長  田間宏紀 君 

〇副町長（田間 宏紀）議案第１７号 平成３０年度玉城町一般会計補正予算（第４号）

について、補足説明を申し上げます。 

（予算書朗読方々説明する） 

 

○議長（山口 和宏）保健福祉課長 藤川 健 君 

〇保健福祉課長（藤川 健）議案第１８号平成３０年度玉城町国民健康保険特別会計補正

予算（第４号）について、議案第２２号平成３０年度玉城町介護保険特別会計補正予算

（第４号）について、議案第２３号平成３０年度玉城町後期高齢者医療特別会計補正予

算（第２号）について、補足説明を申し上げます 

（予算書朗読方々説明する） 

 

○議長（山口 和宏）産業振興課長 西野 公啓 君 

〇産業振興課長（西野 公啓）議案第２０号平成３０年度玉城町山村振興事業特別会計補

正予算（第３号）について補足説明を申し上げます。 

（予算書朗読方々説明する） 

 

○議長（山口 和宏）上下水道課長 真砂 浩行 君 

〇上下水道課長（真砂 浩行）議案第２１号平成３０年度 玉城町農業集落排水事業特別会

計補正予算（第２号）について、議案第２６号平成３０年度玉城町介護老人保健施設事

業会計補正予算（第１号）について、議案第２７号平成３０年度玉城町下水道事業会計

補正予算（第３号）について、補足説明を申し上げます。 

（予算書朗読方々説明する） 

 

○議長（山口 和宏）病院老健事務局長 中世古 憲司 君 

〇病院老健事務局長（中世古 憲司）議案第２４号平成３０年度玉城町病院事業会計補正

予算（第１号）について、議案第２６号平成３０年度玉城町介護老人保健施設事業会計

補正予算（第１号）について、補足説明を申し上げます。 

（予算書朗読方々説明する） 

 

○議長（山口 和宏）提案理由の説明は終わりました。 

 

◎日程第３２議案第２８号ないし日程第４２議案第３８号の上程 

○議長（山口 和宏）次に、日程第３２議案第２８号平成３１年度玉城町一般会計予算な
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いし日程第４２議案第３８号平成３１年度玉城町下水道事業会計予算を一括議題にし

ます。町長より、提案理由の説明を求めます。 

○議長（山口 和宏）町長 辻村修一 君 

○町長（辻村 修一）議案第２８号平成３１年度当初予算案について、提案説明を申し上

げます。国の平成３１年度予算は、経済財政運営と改革の基本方針２０１８で示された

新経済・財政再生計画に基づく編成となっており、施策の優先順位を洗い直し、無駄を

徹底して排除しつつ、予算の中身を大胆に重点化するとされています。本町の予算につ

きましても、こうした国の動向を踏まえつつ、玉城町の個性を活かし、更なる創意工夫

のもと将来的に持続可能な行財政運営を図ることを目指し編成いたしました。また、平

成３１年度は新たな元号が始まる年であり、かつ熊野古道世界遺産登録１５周年、久野

城主入城４００周年など節目となる記念年であることから、周辺の動きも勘案しながら

各事業の実施に合わせて記念事業を展開していきたいと考えております。一般会計予算

の総額は、５６億２千１００万円で、前年度当初予算比で３億６千１００万円の増額、

率にして６．９％増となっております。また、昨年度は骨格予算として編成したため、

前年度６月補正予算と比較しますと、１億３千６００万円の増額、率にして２．５％増

となっております。 

それでは、歳入の主なものから説明いたします。なお、幼児教育の無償化及び自動車

に係る環境性能割並びに森林環境譲与税の導入については、影響額が不確定であること

から、今後、必要に応じて補正いたしたいと考えております。まず町税では、前年度当

初予算と比較して金額で６千９６３万３千円の増額、率にして３．５％増の２０億６千

３４３万円を計上しております。増額の主な要因としましては、堅調な法人町民税の増

額を見込んでおります。 

次に譲与税及び交付金では、過去の実績や国の地方財政計画を踏まえそれぞれ収入額

を見込んでおります。 

次に国庫支出金では、前年度当初予算と比較して金額で５千１８０万３千円の増額、

率にして１１．７％増の４億９千４６１万１千円を計上しております。増額の主な要因

としましては、マイナンバーカードによる各種証明書などのコンビニ交付導入に伴う経

費や各種国庫関連事業費の増加によるものであります。 

次に寄附金では、ふるさと応援寄付金について、前年度同様の約５千万円を計上して

おります。 

次に繰入金では、財源調整による財政調整基金、町債管理基金、ふるさと応援基金か

らの繰入額を計上しております。 

次に繰越金では、前年同様の３千万円を計上しております。 

 

続きまして、歳出の主なものにつきまして説明いたします。 
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まず総務費では、前年度当初予算と比較して金額で９千４１９万１千円の増額、率にし

て１６．１％増の６億７千９４８万６千円を計上しております。主な要因としましては、

新総合計画・総合戦略策定に係る経費、コンビニ交付導入に係る経費、玄甲舎エリアに

おける集客交流施設の新築工事、各種選挙に係る経費の増額によるものであります。 

 

次に民生費では、前年度当初予算と比較して金額で５千１６３万７千円の増額、率に

して２．６％増の２０億２千１７４万６千円を計上しております。主な要因としまして

は、利用者の増加による心身障害者福祉費の増加、放課後児童クラブ「いなほの郷」の

増築に係る経費の計上によるものであります。 

 

次に衛生費では、前年度当初予算と比較して金額で２千９５９万４千円の増額、率に

して７．０％増の４億５千４２２万７千円を計上しております。主な要因といたしまし

ては、風しん抗体検査及び風しん予防接種事業、産婦健康診査事業を新規に計上するほ

か、歯科検診事業の拡充、可燃物・資源ごみ収集運搬業務にかかる委託費の増額を計上

しております。 

 

 次に労働費では、前年度当初予算と比較して金額で５７８万８千円の増額、率にして

３５．０％増の２千２３１万９千円を計上いたしております。主な要因としましては、

昨年１０月に設置いたしました生涯現役促進協議会の運営にかかる経費の計上による

ものであります。 

 

次に農林水産費では、前年度当初予算と比較して金額で２千５７万２千円の増額、率

にして７．６％増の２億９千１４６万２千円を計上しております。主な要因としまして

は、６次化支援事業補助金、後継者対策補助金、畜産環境衛生事業補助金を新規計上す

るほか、県営かんがい排水事業、森林経営管理業務の増額によるものであります。 

 

次に商工費では、前年度当初予算と比較して金額で４１万７千円の増額、率にして０．

５％増の８千２６万円を計上しております。主なものとしましては、町キャラクターの

着ぐるみ購入にかかる経費、地域商工振興補助金、山村振興事業特別会計への繰出金の

増額によるものあります。 

 

次に土木費では、前年度当初予算と比較して金額で１億９５３万９千円の増額、率に

して５８．３％増、６月補正予算と比較しますと、５千８５９万７千円の増額、率にし

て２．５％増の２億９千７３１万７千円を計上しております。主な要因としては、道路

や河川の維持補修、道路改良等工事の増額によるものであります。 
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次に消防費では、前年度当初予算と比較して金額で６５７万８千円の減額、率にして

２．６％減の２億４千９９８万５千円を計上しております。主なものとしましては、広

域消防委託料、消防車購入費を減額するものの、防災備蓄用品の購入費用、防災計画の

改訂経費、防災行政無線の更新に係る設計、玉城出張所建設に係る設計費用を増額計上

しております。 

 

次に教育費では、前年度当初予算と比較して金額で６千７４万７千円の増額、率にし

て１４．６％増、６月補正予算と比較しますと、２千４３３万３千円の増額、率にして

５．４％増の４億７千７４０万円を計上しております。主な要因としましては、小中学

校関係経費において、英語検定補助を新規計上するほか、学校医の報酬改定、学習支援

員の増員に伴う経費、下外城田小学校グラウンドの整備工事や田丸小学校体育館及びプ

ールの改修工事に係る経費を増額しております。また、社会教育費において、｢玄甲舎｣

周辺修景整備及び鳥名子舞の公演にかかる経費を増額計上し、埋蔵文化財発掘調査にか

かる経費を減額しております。 

 

次に公債費では、前年度当初予算と比較して金額で３５５万１千円の減額、率にして

０．９％減の４億１千７５万９千円を計上しております。 

 

最後に諸支出金では、前年度当初予算と比較して金額で２千９９万８千円の増額、率

にして４．１％増の５億２千９３０万８千円を計上いたしております。主な要因としま

しては、公共下水道事業及び介護老人保健施設事業への繰出金の増加によるものであり

ます。なお、詳細につきましては、副町長から説明をさせます。 

 

次に、議案第２９号平成３１年度玉城町国民健康保険特別会計予算について、提案理

由を申し上げます。平成３１年度の予算につきましては、昨年度から県に設置される特

別会計で一元的に財政運営される仕組みとなっています。歳入歳出予算総額をそれぞれ

１４億５千５７５万９千円とし、前年度当初予算と比較して、２．０％の増となってお

ります。 

保険給付費について、前年度当初予算と比較して、１．３０％増の９億１千９９２万

２千円と見込んでいます。平成３１年度も、疾病予防・重症化予防のため成人病予防検

診、特定検診の普及も進めるとともに、特定保健指導に積極的に取り組み、医療費の適

正化に努めてまいります。なお、詳細につきましては、保健福祉課長から説明をさせま

す。 
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次に、議案第３０号平成３１年度玉城町住宅新築資金等貸付事業特別会計予算につい

て、提案理由を申し上げます。平成３１年度の予算につきましては、歳入歳出予算総額

をそれぞれ１２３万２千円といたしており、その主な内容といたしましては、諸収入で

９８万２千円。また、歳出におきましては、電算委託料で５２万１千円、公債費で５１

万３千円を計上いたしております。なお、補足説明は省略させていただきます。 

 

次に、議案第３１号平成３１年度玉城町山村振興事業特別会計予算について、提案理

由を申し上げます。平成３１年度の予算につきましては、アスピア玉城の管理運営に関

する事業予算として、歳入歳出予算総額を、４千６百２６万円とし、前年度当初予算と

比較いたしまして、３．２％の増となっております。引き続きアスピア玉城全体を、農

村地域資源を活用した集客交流振興施設として、ご利用いただけるよう創意工夫を凝ら

し、サービスの向上を図ってまいりたいと考えております。なお、詳細は、産業振興課

長から説明いたさせます。 

 

次に、議案第３２号平成３１年度 玉城町農業集落排水事業特別会計予算について提

案理由を申し上げます。歳入歳出予算をそれぞれ７千６６５万３千円とし、歳入では主

に使用料、負担金、繰入金を見込み、歳出では、処理場の維持管理経費、地方債償還に

係る公債費等を計上しました。なお、詳細につきましては、上下水道課長から説明をさ

せます。 

 

次に、議案第３３号平成３１年度玉城町介護保険特別会計予算について、提案理由を

申し上げます。平成３１年度の予算につきましては、平成３０年度からの第７期介護保

険事業計画に基づき、歳入歳出予算総額をそれぞれ１４億３千１６３万４千円とし、前

年度当初予算と比較して５.１％の増となっております。本計画にのり、地域包括ケア

に積極的に取り組むとともに、地域共生社会実現に向け、安心していきいきと暮らせる

地域づくりを目指してまいります。なお、詳細につきましては、保健福祉課長から説明

させます。 

 

次に、議案第３４号平成３１年度玉城町後期高齢者医療特別会計予算について、提案

理由を申し上げます。平成３１年度の予算につきましては、歳入歳出予算総額をそれぞ

れ２億９千５５万５千円としております。前年度当初予算と比較いたしまして、０．６％

の増となっています。なお、詳細は、保健福祉課長から説明させます。 

 

次に、議案第３５号平成３１年度玉城町病院事業会計予算について、提案理由を申し

上げます。三重県下に過疎化、中山間地域の地域医療崩壊、自治体病院の経営危機が叫
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ばれる中、それらの地域における医師不足、地域間の医療格差が顕著化しており、財政

基盤も決して強くない地域にあって自治体病院を運営することは決して容易なことで

はありません。そのような中、当院は、保健・福祉・介護の拠点施設として、関係機関

と連携し、特に高齢化社会に対応した地域包括医療・ケア治療のみならず健康づくりな

どの保健サービス、在宅ケア、リハビリテーション、福祉介護サービスを総合的・一体

的に展開する医療ケアを実践しているところであります。スタッフが力を合わせ、患者

サービスの向上に努めるとともに、さらなる効率化、健全経営に努めています。平成３

１年度予定は、業務の予定量として、外来患者総数は、１日１００．０人、年間延べ２

４，４００人を予定し、また、入院患者数につきましては、療養病床で年間延べ患者数

を１７，９３４人、病床利用率９８．０％を見込み、収益的収入及び支出に所要の経費

としています。収益的収支でございますが、事業収益６億１千８８６万４千円、事業費

用７億４千６８５万７千円を計上いたしました。資本的収支につきましては、収入で２

千１６７万９千円を見込み、支出では、建設改良費及び企業債元金償還金で７千７４４

万２千円を計上し、不足する額５千５７６万３千円は過年度分損益勘定留保資金で補填

する予定です。なお、詳細につきましては、病院老健事務局長から説明をいたさせます。 

 

次に、議案第３６号平成３１年度玉城町水道事業会計予算について提案理由を申し上

げます。上水道は、日常生活や社会経済活動に欠かせない重要なライフラインである一

方で、地震など自然災害への対策や施設の老朽化に伴う更新および耐震化、人口減少問

題に端を発する給水人口の減少や施設規模の再構築など、様々な社会情勢の変化に対応

していかなければなりません。こうした状況の中、施設の適正な維持管理による安心・

安全な水道水の供給を行い、強靭で持続できるサービスの確保に今後も努めて参りたい

と考えています。 

平成３１年度の予算における収益的収支は、収入で３億１千８９４万３千円、支出で

２億７千５６９万５千円を予定しています。年間給水量は２００万立方メートルを見込

み、収入における営業収益で２億９千６０８万９千円を計上しています。 また、営業

外収益では、長期前受金戻入(れいにゅう)、受取利息及び配当金など、２千２８５万４

千円を計上しています。支出においては、営業費用で２億５千６１４万７千円、営業外

費用で９４６万円、特別損失で８万８千円、予備費として１千万円を計上しており、収

支差引きで４千３２４万８千円の経常利益を見込んでいます。次に資本的収支は、収入

で 分担金・繰入金により１千９０万 4 千円を見込み、支出で、配水管更新工事費を含

めた建設改良費、固定資産購入費及び償還金を合わせて２億３千７７９万３千円を計上

しています。資本的収入が資本的支出に対して不足する額 ２億２千６８８万９千円に

ついては、減債積立金、過年度分損益勘定留保資金及び当年度分消費税資本的収支調整

額で補填しようとするものです。なお、詳細につきましては、上下水道課長から説明を
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いたさせます。 

 

次に、議案第３７号平成３１年度玉城町介護老人保健施設事業について提案理由を申

し上げます。この事業におきましては、先の病院事業にて申し上げました「地域包括医

療ケア」における介護・在宅サービス部門であり、住み慣れた自宅や地域で安心して暮

らし続けることが出来るよう取り組み、そして、住民の皆さんに必要とされる施設とな

るようサービスの向上と職員の研鑽を深め、年間を通じて経営の安定化に努めてまいり

ます。さて、平成３１年度の予定は、業務の予定量として、短期を含む施設利用者を年

間１万８千５５６人、通所リハビリ利用者年間５千４５２人、訪問看護利用者年間３千

５４３人、訪問介護利用者年間２千７９７人、居宅介護支援利用者年間１千７９４人を

見込み、収益的収入及び支出に所要の経費を予定しています。収益的収支でございます

が、事業収益３億６千１３５万６千円、事業費用３億９千３８０万４千円を計上いたし

ました。資本的収支の収入につきましては、１千３９６万９千円、支出は２千１４５万

５千円で、不足する額７４８万６千円は過年度分損益勘定留保資金で補填いたすもので

ございます。なお、詳細は、病院老健事務局長から説明いたさせます。 

 

次に、議案第３８号平成３１年度玉城町下水道事業会計予算について提案理由を申し

上げます。下水道は、生活環境の改善、公共用水域の水質保全に必要不可欠な生活基盤

の根幹を支える重要な施設です。年々、供用開始区域が拡大され、農集排を含んだ平成

３０年度末での当町の下水道普及率は、９２．９パーセントとなる見込みです。平成３

１年度はさらに整備を進め、ホームタウン上田辺区および勝田区における管渠工事の完

了を予定しています。平成３１年度の予算における収益的収支は、収入で４億３千６３

２万１千円、支出で５億５千７０７万３千円を予定しており、年間総排水量を１１７万

４千５００立方メートルと見込み、収入における営業収益で、１億１千７６８万９千円

を計上しています。また、営業外収益では補助金、長期前受金戻入(れいにゅう)、消費

税還付金など３億１千８６３万２千円を計上しています。支出において、営業費用で、

４億６千６００万２千円、営業外費用で、９千１０１万円、特別損失で、６万１千円を

計上しています。次に、資本的収支における収入では、企業債、補助金、負担金を合わ

せて３億５千８６９万１千円を見込み、支出では委託料、工事請負費、宮川流域下水道

事業負担金などを含めた建設改良費、企業債にかかる償還金を合わせて収入と同額の３

億５千８６９万１千円を計上しています。なお、詳細につきましては、上下水道課長か

ら説明をさせます。以上何卒よろしくお願い申し上げます。 

○議長（山口 和宏）副町長  田間宏紀 君 

〇副町長 （田間 宏紀）議案第２８号平成３１年度当初予算案について、補足説明を申

し上げます 
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（予算書朗読方々説明する） 

 

○議長（山口 和宏）保健福祉課長 藤川 健 君 

〇保健福祉課長（藤川 健）議案第２９号平成３１年度玉城町国民健康保険特別会計予算

について、議案第３３号平成３１年度玉城町介護保険特別会計予算について、議案第３

４号平成３１年度玉城町後期高齢者医療特別会計予算について、補足説明を申し上げま

す 

（予算書朗読方々説明する） 

 

○議長（山口 和宏）産業振興課長 西野 公啓 君 

〇産業振興課長（西野 公啓）議案第３１号平成３１年度玉城町山村振興事業特別会計予

算について、補足説明を申し上げます 

（予算書朗読方々説明する） 

 

○議長（山口 和宏）上下水道課長 真砂 浩行 君 

〇上下水道課長（真砂 浩行）議案第３２号平成３１年度 玉城町農業集落排水事業特別

会計予算について、 議案第３６号平成３１年度玉城町水道事業会計予算について、議

案第３８号平成３１年度玉城町下水道事業会計予算について、補足説明を申し上げます 

（予算書朗読方々説明する） 

 

○議長（山口 和宏）病院老健事務局長 中世古 憲司 君 

〇病院老健事務局長（中世古 憲司）議案第３５号平成３１年度玉城町病院事業会計予算

について、議案第３７号平成３１年度玉城町介護老人保健施設事業について、補足説明

を申し上げます 

（予算書朗読方々説明する） 

 

○議長（山口 和宏）提案理由の説明は終わりました。 

○議長（山口 和宏）暫時休憩いたします。 

 

（追加議案の配布） 

 

○議長（山口 和宏）再開いたします。これより、追加議案の審議を行います。 

 

◎追加日程第１議案第３９号の上程 

○議長（山口 和宏）追加日程第 1議案第３９号工事請負契約の変更について（平成２９
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年国災(こくさい)５２１号準用河川外城田川左岸河川災害復旧工事（妙法寺））を議題に

します。町長より提案理由の説明を求めます。 

○議長（山口 和宏）町長辻村修一君 

○町長（辻村 修一）議案第３９号工事請負契約の変更について、提案理由を申し上げま

す。本議案は、平成２９年国災(こくさい)５２１号準用河川外城田川左岸河川災害復旧工

事（妙法寺）について、設計変更により契約内容に変更が生じましたので、地方自治法第

９６条第１項第５項の規定により議会の議決をお願いするものでございます。なお、詳細

は建設課長から説明いたさせます。 

○議長（山口 和宏）建設課長 中村元紀 君 

〇建設課長（中村 元紀）議案第３９号工事請負契約の変更について、補足説明を申し上

げます。議案第 39号の資料をご覧いただきたいと思います。 

   

本工事は昨年３月 15 日に工事請負契約の締結について議決をいただいた案件でござ

います。 

工事名は平成 29 年国災 521 号準用河川外城田川左岸河川災害復旧工事（妙法寺）で

ございます。 

工事場所につきましては妙法寺地内、工期につきましては当初平成 30年３月 15日か

ら３月 30 日までとしております。昨年の議決時に繰越し承認後に平成 31 年３月 31 日

まで延長としてございましたが、平成 30年８月 23日から 24日の台風 20号の襲来によ

りまして増破したことにより、更に 14日間延長し、工期末を３月 27日に変更するもの

でございます。 

施工業者につきましては、伊勢市お株式会社 西山組でございます。 

変更内容といたしましては既契約金額 54,540,000 円に 10,321,560 円を追加し

64,861,560円とするものでございます。 

工事の変更概要といたしましては、ブロック割の関係から復旧延長を 0.7ｍ増加し、

45.3ｍに変更したことにより、法覆護岸工付帯工事で増減が生じたものでございます。 

また、平成 30 年に増破した延長分の仮設道路をの伸ばしましたことにより大型土の

う工の数量がふえております。 

以上、議案３９号の補足説明とさせていただきます。よろしくご審議のうえご承認賜

りますようお願い申し上げます。 

 

○議長（山口 和宏）以上で、提案理由の説明は終わりました。お諮りします。ただいま

議題となっております本議案については、会議規則第３９条第３項の規定により、委員

会付託を省略したいと思います。 

これにご異議ありませんか。 
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（「異議なし」の声あり） 

「異議なし」と認めます。 

これから、質疑、討論、採決を行います。 

まず 質疑を行います。発言を許します。 

（「なし」の声あり） 

質疑なしと認め、質疑を終わります。 

これから 討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

討論なしと認め、討論を終わります。 

これから、議案第３９号工事請負契約の変更について（平成２９年 国災５２１号 

準用河川 外城田川左岸 河川災害復旧工事（妙法寺））を採決します。 

本案は原案のとおり 決定することに賛成の方は、挙手願います。 

（全員挙手） 

挙手全員です。 

したがって、議案第３９号工事請負契約の変更について（平成２９年国災５２１号

準用河川外城田川左岸河川災害復旧工事（妙法寺））は 原案のとおり可決されました。 

 

以上で、本日の日程は、全部終了いたしました。 

明日６日は、午前９時から本会議を開き、町政一般に関する質問を行いますから、定

刻までにご参集願います。 

本日は、これで散会します。ご苦労さまでございました。 

 

（午前 9時 38分 散会） 

 

 

 

 

 

 

 

 


